Varay

F—5 FTEG5ER

7.2  STRRW LR

EX 711 % f RV By EBA . deF3H1EE x, yeEV,
f(x,y) = fly,x), WA f AXFRALER.

ARl 712 KAV EHREHRA e,...,e, LV 89—
WA AR [fe.. .. e FOEE M [ 2% H
L A ZIFARE.

IER. W f R XHERE 6,5 € {1,...,n}, ATAE
flei,e;) = fle;,e). WA= (f(eir€)))nxn KRR 2, WA
X“J‘%ﬁ, X 7T<D Yy E €,...,€ey Tﬁﬁéléﬁﬁj\%ﬂz% (331, “e ,ZL‘n>t 5Fl]
(Y1, ya)" T
f(X7Y) = (xla - 7xn)A(y17 s 7yn)t
= (Y1, y) Al x) = fxy). (CAT=A)

AR O

AV BT XA N L3 (V). AT

TEERZ

EIR 713 R FHBHERETF2H fe (V). MV v H
— AT f AR A T AR R A AT
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TE %€ BE 7 ZE 0 RN PR R A A s K. e B IHRFAIE
AETF2H feld (V). MXFEExycV,
1
f(X7Y):§(f(X+Y7X+Y)_f(Xax)_f(Y7y)) (1>
BSuEan

%(f(x—i—y,x—i—y) — f(x,x) = f(y.¥))

%(f(x x)+ f(x%,y) + [y, x) + [(y,y) = f(x,%x) = f(y,y)) (BEtE)
= S (e y) + f(y.x)
= 1xy). (RHERHE)

EIE 7.13 BIERR. W f TR, N F ARV BAE R
JI& N B FEER S AR, @ B ARAL. 15 f AN
M n =dim(V). JATK n HG. Hn =10, 2B IR
AL Hhen > 1 HEHEXn — 1 BAL.

HAE A (1), F7E e € V15 fler,er) # 0. %
W={veV|f(v,e) =0} alEHEZEWI W £ T2, &
IIRAE

V= (e) ®W. (2)
B, Wx e le)nW. NWx=Xe, HF X e F H
f(Qer,er) = 0. T2 Af(e,e1) = 0. BN fler,er) # 0,
FihA =0 = x =0 HE—FHE—JEE 112 (i),
(e1) + W 2 H AL HZE— &5 _idFar il 4.15, R ZAEH



dim(W) = n — 1 RIA]. 25 &2 1 ik S

o:V — F

x = f(x,e1).

MW = ker(¢). KN ¢(er) # 0, ATLA dim(im(¢)) > 1.
Him(¢) ¢ F HdimF = 1. T/&im(¢) = F. il
dim(im(¢)) = 1. HMBA, dim(W) =n — 1. B
(2) BYOL.

Wge LW)HmEMNTEx,y e W, g(x,y) = f(x,y).
ISR W —HE ey, ... e, 13 g TEZET
IR BRI, RIXHMER 6,5 € {2,3,...,n},i # j, T
i1A gle,e) = flei,e;) = 0. H (2), ey, ey, ..., e, ZE
Tk (WE—=HE e 1.12 (i) H dim(V) = n. T4
er, e, ... e, & V I—dE B W ix X nlH

f(ei,el):(), i:2,3,...,n.
FEH f X AR T A
fler,e;) =0, i=2,3,...,n.

ey, ..., e, NHEFERXARE O

EX 714 B fely(V), fEVHEKe,...,e, TOLE
A WA e, ... e, & f 89— IERE XL
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A fE—AATE AT AEEA diag(hy, ..., \,). N

f(X7 Y) - )\1331y1 + )\najnyn

A —%fwu;‘if—gﬁ'/l é’?%ﬂbﬁiﬂ, j\—-‘:}j X =x1€1 + -+ ITp€p,
Yy =yi€e1+ -+ Ynep.

D 7.15 X F WAIERE T 2, A e SM,(F). 1] A AR
Tt A

UERR. 25 e X Y

fi FUxFY — F
I Y1 U1
) : — (CL’l,...,SCn)A
Ln Yn Un

RN A SRR, FTCL f XPRR. B Bk e FRAAAE F i —4H 3
fE15 fEZIE N E XA B. W A ~, B. O

] 7.16 K P € GL3(R) 1 4%

011
Pl101]|P

110

A

A X A FE %



. & f AR LA EARR CEFREK e, e,e3 T
A FEIE R A

P B e 1E4F fer,61) £0. &g =e; +ey. N

fler,e1) = fler + ey, e + )
= f(e,e1) + f(er,e2) + f(es, €1) + f(er, €2) = 2.
B2 HE W =ker(f(x,6)) 89— K. &AHH
f(x,€1) = (21,2, x3)A(e1 + €3) = 21 + 2 + 213,
FETAZ 11+ 20 + 203 = 0 FFE] W B9 —40 K

1 2

0 —1

R 3. K g = flwxw & Wi, wy T HIEME

n_ fwi,wy) f(wi, wo) _[—2 -
f(wa, wi) f(wa, wy) —2 —4
B b Is g 2] W BT ARIE A ¢,

P 1. B ey 1E4F g€, 62) £ 0. 2 €3 = wy.

BB 2. AR 7 = ker(g(x, @) B9 — 2Lk EAIH I

1
9(y, €)= (y1,42)B (0) = —2y; — 2s.
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ﬁg‘ﬁﬁi —2y1 — 2y2 =0 'f'?‘i'] fﬂ’ﬁff‘g Igj é’]"‘éﬂ?ﬁg

1 1
— / él]%i% (Wl,Wg)
1 —1

TR, fAER Fa—mALER

1 1
cp=e+er=\1|1|, e=w;=|-1], €€6=wW—Wy=
0 0

N €1, €9, €3 3 €1, €2, €3 8 #E % 2

1 1 =1
P=11 -1 -1
0 0 1
A
P'AP = diag(2, —2, —2).
5l 7.17 &
A= c SMQ(ZQ)
10
JEB A RGBT XA 7 %
WERA. %
a b
— € GLQ(ZQ)
c d

—1



4 P'AP = diagy(u,v). N

. a c c d 2ac  ad + bc ,
P'AP = = = diagy(u, v).
b d a b ad + bc  2bd

TRu=v=0( 2=0). HTH rank(A) =0. F /5.

HWiL 718 X f e L5 (V) Hr =rank(f). WHEEV 85—
AALTERAEAT [ Z T a4EE 2

diag(As, Ags - A0, -+ 0),
£ A A, A € FA {0}
WERR. HHEHE 7.13, 174E f FliuR e,... e, TR
flei,e)=0, i,5€{1,2,....,n} Hi#j.

y\j r = I’&Ilk(A), Fﬁuﬁ f(ela el)? SRR f(emen) EP'VE}!Z?F%
rANAEE. &SI MR E, JATR LIS B — 48 B LTS
%61,...,671?%/%{617---7671}:{ela"'aen}7

flene) #£0, i=1,2,....r, H flej,e;) =0, j=r+1,r+2,...
/%)\Z-:f(ei,ei),i:1,2,...,n, Eﬂﬂ []

HEIS 7.19 X A € SM,(F) Erank(A) =r. W &£ F ¥ 3F
BAE N, .., AEF A~ diag(A, Ao, ..o, A, 0,00+, 0).
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WERH. 1 BRI Ea /3. O
5l 7.20 X A € SM,,(C) B r = rank(A). W]

E. O
A~ :

WERR. @ g 7.19, A ~, diag(A, Mg, ..., A\, 0,---,0), &

AL LN RIERE K. AREFERZE VL. VN
B A

P = d1ag(\/7 \/7 1)

N P e GL,(C) B x4k, A4

A ~, P'diag(A, Mg, ..., A, 0, ,0)P
= Pldiag(A, Ag, ..., A 0,2+ ,0)P

(gg).

AR 7.21 % f € L5(C") B r = rank(f). W AHE C"EY
—BEK e, . ., ERAFEEC"PMEx =) | 156 A7
Y = 2 i1 Yi€i, ’?M'VLFJ—

f(x,y) =151+ + 2y,



8 X&! (quadratic forms)

FRATHR MY 1) B2 5 N IR B, XA AT LUfsE A TmT DA
BN AR [ 2538 . S8 3 A T B — RN — k5%
RZ WA R AR FEARTTH Vil F BRI IRYEL
PE=sla], PR IEAN A 2.

8.1 MM ekHER— k3

EX 81 ikq:V—FMHAV LKA, o}
(i) FFAEEG v eV, qv)=q(—v);

(ii) S THEEN x,y eV,

1

fy) = lax +y) —a(x) = qly))

AV EeITARE A, f#HRA q 9EK.

AR 8.2 g AV LB KA. N q0)=0. XAFAAL
LR LEM () FPRAXx =y =0, F3]

1
0= f(0,0) = —561(0) = q(0) = 0.
TN THI ) R B R B AN R 2 TR) R ok &R

WEL 8.3 K q:V—F. MgRAALARE AL feli(V)
#1FV xeV, qlx) = f(x,x). bt g B9FRA [
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SERR. g 2 UL HE 8.1 R (i) A () A

~ £ = £, —x) 2 2(a(0) — gfx) — a(~0)
= —2(a(x) +a(—x)) 2 —qlx).

2

T, q(x) = f(x,x).
2z, BRETEAR

¢(=x) = f(=x,—%) = f(x,x) = ¢(x).
F X PR AE A [ AR A 2 20 8.1 P (i) Blar. O

W 8.4 g AV Ly =k A MiE&EM o € F Ao
v eV, qlav) =a’q(v).

IERR. ¥ f € £3(V) J& g MIRCHE. i ik (),
q(ax) = f(ox, ax) = o’ f(x,x) = a’q(x). O

85 X V—wHERe,. . ..e,6 gV L9 =%
A MNABERE—HEE A € SM,(F) A3 THEE
X =1x1€1 + -+ e, LA

X1
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WEBR. % f & q BTECH, A& f e, ... e, PHIFEFE.
A € SM,(F) BXMEER x = z1€1 + - + 208, My =
yr1ey + -+ ype,, WATH

Y1 L1
i 8.
f(x,y)=(21,...,2,)A L L q(x) = (x1,...,2,)A
Yn Ln
FEAENE RO,
i B € SM,(F) f#15
L1
4(x) = (21, 2)B
In
é\
g VXV — F
Y1
(x,y) +— (z1,...,2,)B
Yn

A EEIRIE g € L3(V). BN g(x,x) = q(x), FTLL g 2 ¢
IBCH (8.3 (i) H B R gfEer,...,e, FIIERE.
N f=g bl A= B. ME—VERAr. O

MAHRE A e —IRM g £ K ey, ... e, FHI4EMRE.
M, Btk f BIRRFR N ¢ B, 19 rank(q).
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EIR 8.6 XV MM EA L e, ...,e,Fre],... e, H

) no

(e],...,e)=(e,...,e,)P,

b PecCGL,(F). BV L9 —k A gk e,...,e, TH
SEMEH A, €, . e To4E%EA B. W] B= P'AP.

WERR. W f 02 ¢ WIBCAR. W AR B 7352 f1E e, ... e,
e, ... e, R M B=PAP. O

EFERT kg AV L= kA. MNAELEV —mE
€1, ... 6 EF g B ZETOREERZAME. Fiizxt A%
A diag(Ag, ..., ). MAHEEx =261 + - + 206, €V,

q(x) = )\1:1:% R )\nxi. (3)

WEBR. Woq AR A f B E—" e 125, f iR
Wk €, ... 6, TR q R NIFERERX A BE. Wizt
FFEE diag(A, ..., \). WIXHMERER x = 2161 + - -+ + 26,
y=yie1+ e, €V, f(XY) = My + -+ ATl
W qx) = f(x,x) = Mzt + -+ N\, O

T ERE, AT er, ... e & g W—HATER
(3) B q f— AR

b —5H#Ew 7.17 B A0
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HIL 8.8 g AV L& KkAH r =rank(q). W HE q
ATERE 6,6, EFNEE x = 216) + -+ + 1,6,EV,
q(x) = \ad + -+ \at

5l 8.9 &pe Flay,...,x,| F=k, 2AX K%k p: F'—F
HAX p(v)=pluy,...,v) &, EF v=(v,...,0) &
FryegtEsxd. W p 2 Fr bay — kA

WERH. B A p £ F k8, PTA p = Zlgig;‘gn QT R
Bii=qi,i=12....n, Bij =qa;;/2, i,7 € {1,2,...,n},
g ige{1,2,....n} i< j @By =B, £F
i, €{1,2,...,n} Li<j. N

p= Zﬁwx + Z 6@]5’733] ZZﬁi,jxixj

i,j=1,i#j i=1 j=1
51,1 T 51,n X1
= (T1,...,xn) | + - : :
5n,1 T @z,n I
N ~ >

W G M T4, A RAHARE. A f REFER TR
B At ARILE A A

f(v,v) = (vi,...,0.)A(v1,...,0,)" = p(v).

FR pRAF LW _kAB. CAFELTHERSET A
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H 6@'7]' é’JEX‘ﬂ‘é‘n,

a1 aip
(04171 2 2 \
A2 ce. 22m
A | 2 22 2

Aln Q2n
\T 2 %n)

5l 8.10 % p = a2 — 1120 +4x073. K p £ R O9ARERT
09 4B [% Fo % .
2., B LB e,

0 —

DO —

DO
- o O

1
0 2
B & XA rank(p) = rank(A) = 2.

8.2 BCLAHAMITHIFEM

FATH — A B AR08 B 4n e FH e 5 A 48— A iR
WNERITE .

5] 8.11 & p = 2x129 + 2m173 + 22073 € Rlwy, 20, 73], K
R3 EZ kA p 89— AT e — AN AR

14



)

p

X1
X2

X3

= 2yt — 2u5 + 4y1y3

= 2(y7 + 2p1y3 + ¥3) — 205 — 2u3

I 1 0

I =10

0 0 1
N > _

U1
Y2
Ys

=2(y1 + y3)” — 25 — 2uj3.
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E AR p EATELTOLER. N

I <1
p= (21,12, 03)A | 29 | = (21, 22, 23) (Plpz_l)tA(Plpz_l) 2
I3 <3

<1

— (Zla 22, 23)d1ag(27 _27 _2) 22

Z3

TR, A~ diag(2, -2, —2) B AFEHEZ

11 -1
PP =11 -1 -1
00 1

=/ 3=,

W F, ;e n e —RYERIE, i, € {1,...,n}, F,;(\) /&
RIS, iy e {1,...,n},i#j, ANEF.

3122 8.12 % A = (ay) € SM,(F), B = F/,AF,; &34
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FE %

V' V

(a171 D al]_,j DRI al,@ o e . a’l,n\

a/z.71 ai,j aii ai’n %]

\an’:[ .« o o a’n,7.] .« o o a’n,l .« o o anjn)

WERA. KA Fy WEAR, BTCA B ~. A. H A XTFRAH B XTFR.
AT AR e A By A U E e A 1928« 02E 5 47
IS A AR R H (F,  A)F, ; UV B F, ;A B A5
Fl. MM, B = F; ;AF; ;. O

SIEE 8.13 % A = (ars) € SMu(F), B = F,,(\!AF, ;()\)
A NP ARSE [ B

$ ¥

ai,1 aii a1,j +Aai; ai,n
ai,1 i ai,j + Aag; Ajn
—_— H
B =
aj1+ Aa; cajitAai; e |ajg+2Xai +MNai | aje + Aag =
d,1 i,1 J,i iy J,J i iy 3n in
an,1 cee Qn i t an.j + )\an,i t an,n

WERR. JEFE B RARXFR. HWISREAT AR AT 1 FY 5 (N) A XX
1 A BIZE  ATIEIR N JE B 5 AT L. F iSRS A ]
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BI(F; ;(N)PA)F () UNHE A B2 @ HldE e A f5nE) s
FI b MM, B = F;j(A\'AF; ;(\). O

X5 %EW&%IEE/AL A 51 R ERAELS 2 Y
TR RERR A I (FI55) AT 7] A8 45 A8 3043 30 11 45 [

513E 8.14 &3k F W94 1ER 5T 2, A € SM,(F). 4=k A
bt A& EXEHRE TR AL O, W HEAT VAR IE4T
AR RIe A TSRS B = (b ;) 45 by # 0. 457
Mo, A~.B.

iiEEH- -‘[’& A — (ak’,E)an; :/H\:EP%/I\ af@',j ?’é O; E‘/L 7é ] )l_\“J
Fo (1) AF, (1) FE55 j 7 j BIMC 0 2R

Qaj g + 2am' + Qj i = 20,2”3’ 7é 0.
XK N5 FE 8.13 Al 2 £ 0. MRHEFH 8.12,

B = F;(F (1) AF;(1))Fy. O

EIE 8.15 IR F 945 E R 5T 2, A € SM,(F). W 4&A1
T AR i A AT 7 & 44T B3 A SRR

WERR. FAIXT n HGN. 2n = 18, A BXT AN BT
IRROSL. Ben > 1 HEHX n — 1 AL, FRATHE n X
FREERE A, R A = O, Nl A CLBIMMERE. Tk
A=(a;j) #O0.
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| WIS AT SR s # 0. 5158

Hrr B € SM,,1(F). HHEAMNRKFLE Q € GL,(F) &5
— RN IR MR AR Q' BQ =X AR &

1 O1(n_
P= b
Om-1x1 @

T (M P A(MP) Xk O

5] 8.16 %
011

A=110 1] € SM3(R).
110
FRAT P AT Bede ALt AR B, i 5 P e GL3(R)
%1% B = P'AP.
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011|100
(AIE)y=]1011]010
110]001

112|110
Je. 5 247 A0 B & 14T
_________ — |1 01 ] 010
11000
212110
* AR A
—————11011]010
210|001
——————— md G N
2 1. 0] 0 0
2 0 2 1 10
St AR A . S
S S B A
2 0 0] 0 O
2 0 2 | 1 1
?}%]ﬁ'lﬁﬂ’& -1 7]13@];}4;314_]— . B 1
_________ — 07 0[5 3
00 -2 ] -1 -1
O 0 | 1 10
* xR o S
T 07 0 |7 3 0
00 -2 ] -1 -11
—1
13 -1 1
0 0 1
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8.3 FXZINTHIET 5 i

iRl 8.17 & p € Flry,...,x,], IFRFZK. =R p 7T LA
NIEARAN—RZARZA, W ptEAH F* Loy kA
T 3.

N

S

. Wp = fg, K f,9 72 Flz,... x,) BF— IR
f=ax1+--+ax,, g=pr1+ -+ Bpry,

by, an € FARRE Bi,.... 5, € FAERE
EAZHEAS p foh 0 B A8 R R R 2
A= (Oéiﬁj + 52’05]'>

2
Q@ b1
N N RS h )
_2 1y« Mn 9 aq, . y Oy
Qp B
B hel

T 7&, rank(p) = rank(A) = rank(B + C) < rank(B) +
rank(C) =21 O

) 8.18 % f € Clay,...,m,] £F =R EER)%Z R KX
N fTARBARN—REZAXZIMRE ARG A=
RGN T 3.

WuB + C) C ViB) + Vo.(C) = rank(B + C) < dim(V.(B) + V.(C)) <
dim(V.(B)) + dim(V,(C)) = rank(B) + rank(C).
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UERH. ARAE Lk A R EE B rank(f) < 3 B, f A
F—RZMXZAR. &

Iy
flry, ... xn) = (21,...,2,)A

N A€SM,,(C). #A&H) 7.20, & P € GL,(F) 1£4%

(E o
A=P P,
O O
H b r=rank(4). &
)1 X1
=0 )
Yn Ln

AF Q= (qiy) =P N flxr,...20) =yi + 95+ + 7.
R r =1, N

flar, . an) =y = (qazi+ - + qozn)’.
TR r =2, N
flan,. ) =yl + s = (= V=1y)(y1 + V—1ys).
& 4 ZQ11$1+"'+C]1n96n Ao yy = qoix1 + -+ Gy G

ANEXFE fo9R X
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